

АКТУАЛЬНЫЕ ПУБЛИКАЦИИ РОССИЙСКОЙ ИНТЕРНЕТ И ПЕЧАТНОЙ ПЕРИОДИКИ

(12 сентября – 16 сентября 2016 г.)

13 СЕНТЯБРЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЕТ ПЯТИЛЕТКУ БЕДНОСТИ: ДОХОДЫ РОССИЯН БУДУТ ПАДАТЬ ДО 2018 ГОДА

12 сентября международное рейтинговое агентство Moody`s опубликовало отчет, согласно которому дно кризиса в России уже пройдено и в следующем году экономика страны начнет восстановление. Однако с этим не согласны в Аналитическом кредитном рейтинговом агентстве (АКРА), где считают, что рецессия в стране может продлиться вплоть до 2017 года.

Согласно макроэкономическому прогнозу, опубликованному Аналитическим кредитным рейтинговым агентством (АКРА), «экономика России все еще не одолела спада». АКРА – рейтинговое агентство, которое было создано как российская альтернатива для международных агентств Standard&Poor`s, Moody`s и Fitch, отмечает **«Независимая газета»**. «Околонулевые показатели годовых темпов роста в середине 2016-го объясняются в основном эффектом низкой базы. Первая волна адаптации экономики к шоку – всплеск инфляции – завершилась к началу 2016 года. Затухающая цепная реакция снижения доходов растянута во времени: влияние сокращающихся расходов одних экономических субъектов на расходы других продолжает сжимать внутренний спрос. Длительность процесса будет зависеть от кредитной активности населения и темпа консолидации бюджетов», – поясняют специалисты. Как они прогнозируют, рецессия может продлиться в России вплоть до 2017 года. Так, в 2016-м спад ВВП составит 1,5%. В 2017-м тоже будет минус, хоть и символический – сокращение по итогам года на 0,1%. В 2018-м появятся признаки роста: по итогам года ВВП может прибавить 0,5% (**«Доходы населения сократились до уровня начала нулевых»**).

В то же время международное рейтинговое агентство Moody`s Investors Service 12 сентября опубликовало на официальном сайте отчет о состоянии банковского сектора в России «Banks – Russia, пишет **«Коммерсантъ»**. Заголовок «Качество активов российских банков начало улучшаться на фоне улучшения состояния экономики, но стоимость риска останется высокой» практически полностью передает основное содержание отчета. Ухудшение качества активов в российском банковском секторе достигло дна. В частности, как указано в отчете, доля кредитов 3–5-й категорий качества (сомнительные, проблемные и невозвратные) снизилась до предкризисного уровня – около 1% от портфеля, чего не наблюдалось с начала 2014 года. Значительно ослабла и миграция корпоративных ссуд в группу наихудшего качества, что «показывает замедление роста плохих активов» и «прохождение острой фазы кризиса». Кроме того, как указывают аналитики Moody`s, банки уже выявили наиболее проблемных заемщиков среди корпоративных клиентов, появления новых при отсутствии существенных внешних шоков не ожидается. Более того, переход от

снижения экономики на 1% в текущем году, как полагает Moody's, к хоть и скромному, но все же росту на 1,5% в следующем повысит качество активов банков и кредитоспособность корпоративных заемщиков («Агенты оптимизма»).

14 СЕНТЯБРЯ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОДДЕРЖИТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ

Дмитрий Медведев провел совещание, на котором обсуждалось, каким образом сделать железнодорожный транспорт более удобным для россиян. В качестве мер поддержки этого сектора предлагается долгосрочная фиксация обнуления НДС, а средства от экономии на налогах пойдут на закупку новых вагонов. Минтранс уверяет, что государство возместит себе потери за счет роста других налоговых платежей железнодорожников и производителей вагонов.

«**Российская газета**» пишет, что ключевым вопросом для развития отечественной железной дороги остается финансирование работ по модернизации не только подвижного состава, но и путевого хозяйства. Беседуя с рабочими депо, глава правительства пообещал, что инвестиции в строительство железных дорог продолжатся. «Мы не можем себе представить ситуацию, когда у нас в стране не будут развиваться железные дороги. Не сомневайтесь - инвестиции будут», - пообещал Медведев («**Поставят на рельсы**»).

«**Коммерсантъ**» отмечает, что обнуление ставки НДС — это дополнительный источник инвестиций, говорит гендиректор Института исследования проблем железнодорожного транспорта Павел Иванкин. Если увязывать это с обязательным заказом на новые вагоны, то «обнуление НДС хотя бы на три-пять лет позволит существенно инвестировать в закупку нового подвижного состава», если не увязывать — эти деньги просто будут потрачены на текущие нужды, полагает эксперт. Но снижение ставки НДС требует компенсации для бюджета, говорит он, «а вот где она будет найдена, в этом фантазия регуляторов может границ не знать» («**Дальнее следование без добавленной стоимости**»).

15 СЕНТЯБРЯ ПРЕДВЫБОРНЫЙ БОНУС НА НОВЫЙ ГОД: УТВЕРЖДЕНА РАЗОВАЯ ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ

На прошедшем вчера правительственном совещании премьер-министр Дмитрий Медведев утвердил проект единовременной индексационной выплаты пенсионерам в размере 5 тысяч рублей в январе 2017 года. При этом в кабинете министров пообещали, что уже в следующем году государство вернется к прежнему режиму индексации пенсий.

Правительство на заседании в среду утвердило проект единовременной индексационной выплаты пенсионерам, сообщает **«Российская газета»**. «Это все пенсионеры, которые получают пенсии через Пенсионный фонд, вне зависимости от того, работают они или нет, - заявил премьер-министр Дмитрий Медведев. - Всего свыше 44 миллионов человек. Деньги будут представлены в январе. Причем эти деньги, как и пенсии, не будут облагаться никакими налогами». Глава правительства еще раз указал на необходимость выполнения этого обязательства в срок. «Люди на них так или иначе рассчитывают и планируют свои расходы», - подчеркнул Медведев. Все средства для осуществления выплаты - свыше 221 миллиарда рублей – предусмотрены (**«С доставкой в январе»**).

Как пояснил глава Минтруда Максим Топилин, график разовой выплаты будет утвержден в ближайшее время, «где-то он будет совмещен с январскими выплатами пенсии, где-то будет отдельно доставляться». Разовую выплату получают как неработающие, так и работающие пенсионеры, однако последним «обычную» индексацию пенсий как минимум в следующую трехлетку ждать не стоит, сообщает **«Коммерсантъ»**. Максим Топилин отметил, что такой индексации в 2017-2019 годах не будет, так же как ее не было в 2016 году (**«Предвыборный бонус на Новый год»**).

При этом Топилин уточнил, что правительство предусмотрело компенсационный механизм, который позволит повысить выплаты пенсионерам сразу же, как они прекратят трудовую деятельность. «Если, допустим, за три года, которые работающий пенсионер работал, индексация составит в совокупности... 15% или 16%, то... когда он выйдет на пенсию, он получит плюс эти 16% индексации. Ему ее как бы возвратят», – цитирует слова министра **«Независимая газета»**. Правда, в правительстве как будто забывают, что официально трудоустроенные пенсионеры в буквальном смысле заработали себе на индексацию, ведь с их зарплат уплачивались налоги, отчислялись страховые взносы – в том числе в ПФР. Отмена же индексации грозит им теперь существенным сокращением пенсий в реальном выражении, то есть с учетом инфляции (**«Бюджет избавляется от лишних пенсионеров»**).